

旗袍美人 共赴佳期

2016乐清首届旗袍文化节于柳市举行

上周四晚，柳市新新雅大酒店内茶香飘逸，琴音悠扬，笔墨豪情，花草盎然，衬托得旗袍佳人越发美似流云。这是乐清市首届旗袍文化节活动，当晚，400余人共赴一场美丽之约。

活动由乐清市工人文化宫指导，乐清市旗袍文化爱好者协会主办。

文化节主要以旗袍走秀的形式，向到场观众展示乐清本土最有代表性的旗袍服饰文化，展示其流动的旋律、潇洒的画意与浓郁的诗情，表现出中华女性贤淑、典雅、温柔、清丽的性情与气质。

其中，间隔上演的中华四艺（琴、茶、书、花）表演，画龙点睛，既丰富旗袍文化内涵，又达到弘扬中华优秀传统文化的目的。

活动中，棒棒糖艺术中心、乐清市旗袍文化爱好者协会、台州丝雨舞蹈艺术中心旗袍俱乐部、乐清市太极拳协会柳市分会、乐成街道东城社会、温州旗袍佳人总会、苍松艺术团、乐清市音协流行音乐专业委员会、柳市老年大学、乐清老年大学等团体相继登台演出，旗袍文化爱好者们或浅吟低唱，或动感走秀活力十足，引发台下热烈反响。

华灯初上朦胧夜，隐约见芳菲。旗袍斗秀，香飘舞袂，顾盼流辉。雍容典雅，轻移莲步，纤手同携。青罗小扇，亭亭玉伞，恍惚神飞。

现场，一首词吟诵《旗袍颂·调寄人月圆 赠乐清市旗袍文化爱好者协会》成为全场焦点。据悉，该词由乐清诗词学会会长施中旦所作，由其学生、温州市吟诵协会副会长洪一初吟诵。

耳中聆听词作的婉转吟诵，眼里观看旗袍的衣香不减，感受着中国传统文化的独特韵味，来自德国的一家人在现场深受感动。大儿子奥利弗是乐清市旗袍文化爱好者协会发起人之一黄丹虹的女婿，正与其父母、弟弟静静地坐在台下，观赏中国旗袍风韵。

女儿女婿陪同女婿一家人在国内游玩，今天刚到乐清，我便邀请他们来参加加活动。黄丹虹说，亲家母是第一次穿旗袍，她赞叹太美了！

两年来，柳市率乐清之先，旗袍文化活动早已渐渐形成氛围。

2014年，柳市举办全市第一场以弘扬传统服饰文化、倡导慢生活为理念的公益旗袍茶会，受到了众多旗袍爱好者的热情响应。该活动正是由乐清市旗袍文化爱好者协会发起人之一陈圆组织开展的。

如今，由陈圆、徐秀萍、徐春花、周赛平、黄丹虹等人共同发起，乐清市旗袍文化爱好者协会作为乐清市总工会下属的第一个群团性质协会，于12月17日成立。乐清最早一批的旗袍爱好者徐秀萍担任首届会长。

旗袍是中国优秀传统文化的一部分，是中华文化的重要载体，充分展现了东方女性的风韵优雅。希望这次活动不仅能展现旗袍别具韵味的传统文化，彰显中华女性风采美德，也让广大朋友、旗袍爱好者参与其中，感受旗袍的欢乐和时尚，让乐清在中国先美起来，美出好风景，美出好雅致，美遍全球。乐清市总工会党组书记、副主席林强说。

■陈清清/文 黄瀚/摄



奥利弗的母亲首次穿旗袍。

市井街坊 百态生活

6

2016年
12月28日
星期三

责任编辑 李张侃